Féte de la science 2015

1 - Les ombres

source honctuelle

2 - Alternance du jour et de la nuit

ﬁ-
C'estle e, qui éclaire la —_—
Terre. .I
Le jour correspond d la partie ......................... SOLEIL e
par le Soleil. —-
La nuit correspond a —
.................................................. de la Terre. _..,I
La Terre fait un tour sur elle-méme en —
3- Le systeme solaire
lune
La Terre tourne autour du............cueuu......... BN
La Lune tourne autour de ........ccoeovveueun... en
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4- Les phases de la Lune

Premier quartier

(quadrature) Premier croissant
Lune gibbeuse
I - o — Nouvelle Lune
‘) . (conjonction)
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Pleine Lune —— O
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‘} - "‘) Dernier croissant

Lune gibbeuse Dernier quartier
b 6
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Nouvelle Lune Premier Premier quartier ~ Gibbeuse Pleine Lune Gibbeuse  Dernier quartier

Ce qu'on voit depuis la Terre

1 2 3 4

Dernier
croissant croissante décroissante croissant
La Lune Tourne autour de la Terre en lui présentant toujours la méme face.
Une seule de ses faces est éclairée par le Soleil I'autre reste dans I'ombre ...................... de

la Lune.

5- Les éclipses :
La Terre, la Lune et le Soleil sont rarement

Lorsque c'est le cas, on assiste a une éclipse:

/-f’_ﬁ—-m—__mﬁ__hﬁ Eclipse de soleil . .
( \ —‘—“———____j\{ — Eclipse de Soleil lorsque
\ oA L O fait de

\m____{-_«:—n——ﬁ_’__
Soleil

&

Eclipse de lune

Comme la Lune est plus petite que la Terre, son ombre ne recouvre qu'une petite zone de la

Terre et |'éclipse peut , selon la zone ot on se trouve, Etre totale, partielle ou ne pas étre
visible.

Pourquoi n'y a-t-il pas une éclipse a chaque fois que la Lune fait le tour de la Terre ?
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